

# 竹行街道加快构建全民阅读服务体系—— “新竹拔节”，让阅读蔚然成风

## 基层党旗红

“本年度的全民阅读春风行动已然拉开序幕,各社区正关注居民需求,追求活动实效。”17日,南通开发区竹行街道文化站站长许越介绍着新一年度的全民阅读计划,“我们也会积极链接相关资源,开展主题多样的全民阅读主题活动,传承优秀传统文化,为高质量推动书香南通建设添砖加瓦。”

去年以来,南通开发区竹行街道从开展各类主题阅读活动等方面入手,加快构建与完善全民阅读服务体系。同时,街道以打造“新竹拔节”阅读品牌为抓手,通过建强服务阵地、创新阅读活动方式,不断完善街道全民阅读服务体系,推动形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

### 建强阵地 夯实阅读根基

“现在街道6个社区都建有韬奋书吧,无论是自己家,还是去周围子女家,都可以随时随地借阅书籍,书籍种类非常丰富,这边办理的图书卡和开发区图书馆还是通借通还的,十分方便。”南通开发区竹行街道瑞兴花园居民陈庆芳拿着书笑着。

2023年,竹行街道社会事业办在已创立一个五星级、一个

四星级、四个三星级书吧的基础上,坚持“阅读、发展、共享”的韬奋书吧建设理念,采购两千余册书,顺利完成对下辖社区韬奋书吧的提档升级。社区书吧均涵盖电子阅览区、普通阅读区、少儿阅读区等,同时配备饮水机、充电宝、雨伞等便民基础设施,让群众能够在“家门口”的图书馆享受到高水平的服务。

### 传递理念 营造书香氛围

“2023年度,竹行街道大力整合资源,通过建设‘街道—社区—学校—企业’四位一体的全民阅读新格局,着力打造‘新竹拔节’全民阅读品牌。”许越介绍说。

去年,依托街道新时代文明实践所、社区新时代文明实践站、韬奋书吧、全民阅读角等公共文化服务阵地的建设,积极开展全民阅读进社区、进企业、进校园,助推全民阅读活动走进千家万户;坚持党建引领,依托党员志愿者入网格、入社区,开展全民阅读主题党日活动;坚持关工委建设发力,组织“五老”教师、青年志愿者走入校外辅导站课堂,开展以“全民阅读”为主题的青少年活动。同时,坚持线上线下齐发力,多措并举,借助公众号、横幅、宣传单页、电子屏幕等宣传媒介,多角度多领域宣传全民阅读,努力形成“多读书、读好书、善读书”的良好社会氛围。

本报通讯员 杨霓霞



## 中兴街道东篱社区便民小举措 服务大民生

晚报讯 “师傅,麻烦帮我看一下这个电水壶,好像接触有点不良。”“你好,麻烦帮我清洗一下地毯。”17日,在南通开发区中兴街道东篱社区,数十位居民带着家中待修的小家电、待清洗的地毯、纱窗等物品来到社区志愿服务活动现场,享受免费服务。

当天,南通开发区中兴街道东篱社区党总支、社区新时代文

明实践站、社区综治中心、社区网格化服务管理中心、中奥物业公司联合开展“我为居民办实事、志愿服务暖人心”便民活动。

活动中,由物业工作人员组成的中兴街道东篱社区白鸽志愿服务队小分队为居民群众提供清洗地毯、修理家电、磨菜刀等免费服务项目,让小区居民得到实实在在的服务。大家表

### 活动多样 建设书香社区

“社区阅读活动我基本上每次都参加,不仅丰富了我的日常生活,也让我养成了阅读的好习惯。”11日,在社区韬奋书吧看书的竹行小学学生盛芸婕开心地说。

为进一步倡导全民阅读,竹行街道依托社区新时代文明实践站定期开展全民阅读活动。世界读书日期间,街道联合社区开展“我和春天有个约会”专场阅读活动;国庆中秋双节之际,开展“‘阅’圆中秋 书香国庆”主题阅读活动,在营造良好节日氛围的同时,将全民阅读推向深入;以“扫黄打非”为契机,依托“护苗”专项运动进校园、进企业、进社区,宣传“绿色”健康阅读,促进青少年健康成长……依托新时代文明实践站,街道开展“悦享阅读”“书香伴我行”“我是小小朗读者”等阅读活动共计120场,推动全民阅读不断走深走实。

竹行街道党工委委员、办事处副主任顾李生介绍,下一步,竹行街道将持续推动全民阅读服务体系,积极链接中小学、企业、教育机构等社会资源,丰富全民阅读内容,拓宽全民阅读活动形式和载体,常态化开展全民阅读活动,使阅读能够真正实现全民化和常态化。

本报通讯员 杨霓霞

### 传承民俗文化

16日,崇川区唐闸镇街道花墙社区党委、乐美教育党支部与乐慧韵城幼儿园联手开展“传承民俗文化喜迎新春佳节”活动。在活动现场,制作棕编、写福字、拓印书签等活动展现浓浓的民俗文化,让孩子们在游戏中感受民俗文化的魅力。

花鹏

示,家门口的便民服务虽然都是小事,但解决的是居民的烦心事。

东篱社区党总支书记宣立新表示,社区今后将继续从居民群众关切的“小事”入手,于点滴间关注“大民生”,演绎冬日暖心“网事”,为构建和谐社区打下坚实基础。

通讯员 朱朋

## 新开街道着力解决民生痛点 昔日“龙须沟”变身小广场

晚报讯 “这下好了,再也不用担心臭味了。”历时3个月,19日,南通开发区新开街道通盛花苑小广场主体打造已基本完成,周边居民连声称赞。

通盛花苑是一个有着17年历史的拆迁安置小区。建设初期有小河流水、木板休闲步道、景观喷水池……因多年无人打理,景观河反而变成了“糟心河”,长年囤积污水无法排出,青苔浮萍丛生,周围居民深受困扰。

“我们也想了很多办法,但操作有难度。”物业工作人员无奈地说,由于水不是活水,之前治标不治本,花大力气整治没几天,水又变臭了。

为解决此问题,街道、社区在对周边居民进

行民意调查的基础上,邀请设计单位实地勘测,多次召开推进会,最终形成一个设计合理、群众满意的改造方案,将此打造成集体憩平台、健身广场、党建广场、亭廊、阳光草坪、停车场等多功能于一体的娱乐广场。

通盛社区党总支还以此次改造为契机,打造“民心汇”党建文化广场、“彩虹议事汇”网格支部服务驿站,在提供居民议事场所的同时,丰富居民的文化精神内涵。

“如今的场景提高了我们的生活品质,晚饭后来回走一走,累了随时可以坐一坐,白天带娃也可以来广场上玩耍,真的为我们做了件大好事。”居民们脸上都洋溢着笑容。

通讯员 高健红 徐磊

## 紫琅社区关爱困境少年 “梦想小屋”点亮新生活

晚报讯 “非常感谢政府,看着孙子的房间,我真的很开心,他离正常的孩子又近了一些。”明明(化名)奶奶激动地说。16日,在南通开发区团工委等部门的关心支持下,小海街道紫琅社区困境少年明明的梦想改造计划成为现实,迎来属于自己的梦想小屋。

在我们身边,有这样一群孩子,他们勇敢坚毅、热爱生活。面对杂乱的房间、发黑的墙壁、破旧的床铺,他们的愿望很简单,能拥有属于自己的

一间小屋。南通开发区团工委聚焦全区困境青少年,持续深化“梦想改造”建设的生动举措,高质量建好“梦想小屋”,力争把好事办好、实事办实。自项目启动以来,小海街道团工委、紫琅社区团支部多次与明明家人沟通交流,确定梦想小屋的改造方案,落实“梦想改造”关爱计

划,为困境青少年创造更加安全舒适、放心暖心的生活环境。

平整的墙面、舒适的桌椅、独立的衣柜、温馨的小床……这间朴素又与众不同的房间,是为明明量身定制的“梦想小屋”。明明患有智力一级残疾,生活存在一定困难,他的家属最大梦想就是让他和别的青少年一样,拥有一间属于自己的房间。

实施“梦想小屋”改造计划,为困境青少年撑起一片希望的蓝天,让他们拥有属于自己的一方小天地,让梦想在希望中生根发芽,茁壮成长。紫琅社区负责人表示,梦想小屋是多方共同努力的成果,社区将会持续紧扣“为民办实事”工作要求,将“梦想改造”关爱工作与社区关爱青少年项目、活动有机结合,为持续关爱提供政策、资金、资源保障。通讯员 董陈健